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       Современный мир очень трудно представить без машин, заводов, различной бытовой техники и всяких «мелочей», ставших столь незаменимыми в хозяйстве.

    Жизнь современного человека похожа на калейдоскоп, он постоянно в движении, то что-то изобретает, то куда-то спешит. И в этой спешке часто не замечает, что рядом с ним ежедневно гибнут сотни, а то и тысячи разных людей. Конечно, современная медицина сделала огромный прорыв и научилась лечить многие болезни, некогда считавшиеся неизлечимыми. Но как бы ни старался человек, ему не удастся соперничать с природой, на каждую изобретенную вакцину она обязательно изобретет новый усовершенствованный вирус. Пока идет это бесконечное противостояние, человек часто подвергает себя опасности сам.
   В суете жизни мы ищем новые и новые удовольствия.

  Бичом современного общества стали различные болезни не только тела, но и души. Различные мании, фобии и многие другие. Но одной из самых страшных болезней общества является наркомания.

  От этой пагубной болезни гибнет много молодых перспективных людей. Судьбы многих остаются  покалечены. И редко кому удается избавиться от этой поистине страшной болезни без квалифицированной помощи  профессионалов и поддержки родных.
   Сначала все кажется невинным увлечением. Где-то на дискотеке, в клубе, на вечеринке или в компании друзей человек просто «пробует», не задумываясь о том, к чему это приведет впоследствии.

  Непередаваемые ощущения после принятия наркотического вещества со временем затягивают. Человек в поисках большего не замечает того, что он увеличивает дозу, а затем и вовсе переходит на более сильный наркотик. Эта гонка за удовольствием продолжается, и в какой-то момент  человек теряет чувство реальности. Он забывает о родных, некогда близких ему людях, перестает ходить на работу, заниматься привычными делами, и в конце концов,  он становится абсолютно оторван от реальности, от общества. Он живет в своем собственном  мире. Его жизнь сводится к тому единственно важному для него вопросу – где достать дозу? И в этой жизни он не оставляет места ни для кого из своих близких, превращая и свою и их жизнь в сущий кошмар.
  При долговременном принятии наркотических веществ возникает зависимость, а за ней так называемая «ломка». В этом состоянии больной человек, а он, действительно, больной, потому, что наркомания -это болезнь, очень опасен. Он действует жестко, подчиняясь непреодолимой тяге к наркотику, и порой такие действия приводят к очень страшным последствиям.

  Если такому человеку вовремя не помочь, то его жизнь может закончиться в каком-нибудь грязном подвале среди таких же больных и зависимых от наркотиков людей, или же просто в один из дней он умрет от передозировки. 
  Но стоит помнить о том, что как бы нам не хотелось помочь такому человеку, мы должны знать, что помочь  сможем в том случае, если он захочет остановиться сам.

  Поэтому стоит подумать, прежде чем «просто попробовать» и получить сиюминутное удовольствие, а стоит ли это удовольствие того, чтобы отдать за него свою жизнь?...

Как известно: игра не всегда стоит свеч…

             Подумай, прежде чем принять наркотик!
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